

时隔三天 北京“地王”又刷新

中化方兴40.6亿摘北京广渠路15号块,楼面价每平方米超1.6万元

◎本报记者 于祥明

备受瞩目的北京广渠路15号块终于以40.6亿的超高天价成交。6月30日,中化方兴、保利地产等11家开发商经过97轮激烈竞价,最终中化方兴投资管理(北京)有限公司以40.6亿元竞得,溢价超过24亿,楼面价超过了16000元/平米。对此,中化方兴参高管也表示,这个价钱不便宜”。

上周五,北京朝阳区九厂地块以19.6亿元成交,中国电子产业开发公司(CEC)下属的成都中泽置业成为新地王。现在这个地王又被刷新了。

由于位置和地块面积非常有诱惑力,自该地块推出之日起就颇受市场关注。当日,万科、安联、华远、远洋、中信、保利、首开、华润、金融街、SOHO中国、中化方兴11家房企悉数到场,参与现场竞拍。

在竞拍从一路上涨之际,万科、中信等几家早早退出,最后只留下保利地产、中化方兴、SOHO中国和远洋地产。最后只有保利坚持叫价到40.5亿,最终由中化方兴以40.6亿拿下。这一价格与16.47亿元的底价相比,溢价超过24亿。

“这个价格没有超出我们底线,但这个价格并不便宜。”中化方兴地产现场竞拍副总经理盖建文向记者表示,公司更看重北京未来市场的前景,言外之意按目前市场价格来看,

该地块价格有些高了。

“该宗地规划建筑面积280121.4428平方米,按照合同要求配建15000平方米的经济适用房,实际可带来收益面积约25.34万平方米。”北京土地整理储备中心工作人员告诉记者。

按上述数据记者粗算,该地块楼面价(除去配建保障性住房后)超过了16000元/平米,远超过上周五诞生的新地王(15216元/平米)的价格。而且记者注意到,该地块楼面价已经与该区域现在楼盘售价相当。为此,该项目若想盈利,未来房屋售价至少也在20000元/平米以上。”一位开发商说。

我们的心理价位在14000元/平米左右,所以一超过预期就退出了。”SOHO中国董事长潘石屹向记者表示,近几日北京地王一个接一个,足见土地市场再次发疯了”。

同时,潘石屹表示,近日两个地王都是国企背景,某种程度上说明政府的信使国企投资房地产的热情和资本双双增加了。

资料显示,方兴地产(0817.HK)是中国中化集团在地产酒店领域的旗舰企业,在北京、上海、深圳开发持有多个商业地产项目。公司去年底更是斥资110亿元,成功并购中国金茂(集团)有限公司。目前方兴地产正在国内开发建筑面积近百万平米。

SOHO中国前门大街招商完成95%

◎本报记者 于祥明

昨日下午,SOHO中国在前门大街举办商户集中签约仪式,至此,前门大街商业部分已经完成95%的面积出租。

在刚刚参加完当日北京新地王的激烈竞拍后,SOHO中国董事长潘石屹并没有因为没拿到地而遗憾或气愤。

前门项目招商非常顺利,余下的少量商铺也有望在近期完成招商,并在今年国庆时开街营业。”潘石屹

乐观地表示。

需要指出的是,上周六其前门项目两家商铺刚刚以每平米每月1800元和1530元的天价租金,当日进行包括上述两家商铺的正式集中签约。

据悉,SOHO中国前门大街商铺签约期在3年-5年之间,除去上述高价租金外,大部商铺租金在100-200美元/月/平米。

潘石屹表示,前门大街已完成了商业物业95%的面积出租,余下的少量商铺也有望在近期完成招商,并在今年国庆时开街营业。

◎本报记者 李和裕

6月已经结束,记者获得的最新数据显示,本是淡季的6月,上海商品住宅成交量却创了新高,而且成交均价比5月涨了近11%。业内人士认为这是投资需求在作祟”。

来自佑威房地产研究中心的统计显示,6月前29天,上海商品住宅成交约198万平米,而截至记者昨晚发稿,上海官方“网上房地产”显示,昨日普通住宅剔除配套住宅成交逾6.3万平米,由此整个6月上海商品住宅的成交量超过了5月的204万平米,也意味着今年以来上海楼市成交月度创新高。而成交均价也从5月的13883元/平米跃至15404元/平米,涨幅高达10.96%。

再细究一下,记者发现,近月

来均价3万元/平米以上的高档住宅的成交增长尤为突出,从年初的月均2万多平米一路升至近15万平米,在整个商品住宅交易中的比重也由2月的2.99%增至6月的7.55%。普通住宅普遍提价和高端住宅集中成交的合力作用促使房价急速提升。”

佑威房地产研究中心副主任陆骑麟认为。

如果说此前上海楼市的成交回暖主要依靠刚性需求的释放,那么如今的量价齐升在业内看来却与投资性需求的爆发密不可分。高档住宅市场不可能是首次置业的自住购房者托起来的,当然,刚性需求带动的楼市回暖吸引着投资者重返市场。”分析师直言。

现在都在说通货膨胀压力,钱越来越不值钱,股票我做不来,那么只有买房保值,以后留给女儿

也是一样的。”一位在上周日新浪乐居看房活动里由女儿陪同前来的女士就向记者表示。据不完全统计,上周参加我们看房活动中约三成是带有投资意图的。”同样在双休日组织了看房团的搜房网的工作人员还向记者介绍。

我们并不肯定通货膨胀的必然发生,倒是不断改善的流动性及对国内经济的乐观态度为近来的投资气氛提供了支持,高端住宅的价格走势更会视资金流动性及流向而定。”高力国际华东区研究与咨询部董事李庆贤则认为,

预计下半年国内投资者还将对物业市场继续保持较高兴趣,而部分受金融影响不大的已募集完毕的海外基金下半年入市意愿也会加强。”

此外,上海房地产还吸引了不少实体企业的部分闲置资金。

香港砸36亿扩建迪士尼

◎本报记者 朱先妮

香港行政长官曾荫权6月30日表示,香港迪士尼乐园的主题园区将由4个增至7个,预计将在5年内分阶段完成。

据估计,主题园的扩建成本约36.3亿港元,华特迪士尼将以股本形式注资35亿港元,以支付兴建费用及支持施工期间乐园的营运需要。香港商务及经济发展局局长刘吴惠兰介绍,港府已就扩建计划和财务安排,与华特迪士尼公司达成原则性的“一篮子协议”。据悉,扩建计划将新增3个主题园区,占地约为现有主题公园面积的23%。

金山工业参与汽配业务

◎本报记者 朱先妮

金山工业(00040.HK)昨晚公告,金山汽配与古河金山电装(香港)有限公司签订协议,金山汽配以8010万元收购卖方所持有的上海金亭50%的股权。

据悉,上海金亭主要从事制造及销售汽车配线,去年的净利润为3820万港元。金山工业认为,上海金亭多年来的业绩令人满意,将为集团在中国参与和发展汽车配线业务提供良好机。金山工业将于7月2日复牌。

新日电动车推晶胶电池

◎本报记者 吴琼

记者昨日从新日电动车公司获悉,其自主研发的晶胶电池将全面进军市场。

新日电动车公司董事长张崇舜表示,新日电动车公司历时18个月、累计投入5000多万元自主研发出晶胶电池。同时,新日电动车公司在全球率先将三包期从12个月延长到24个月。据张崇舜介绍,该晶胶电池在国内首创,且处于世界领先地位;电池使用寿命长,循环充电达到400次以上,是普通铅酸电池使用寿命的两倍;且耐低温,续航里程长。

航油涨25.6% 国航南航拟申请重征燃油费

◎本报记者 索佩敏 霍宇力

复苏的航空公司来说,无疑是一记沉重的打击。

为此,多家航空公司正酝酿申请重征燃油附加费。国航一位高层透露,目前公司还未接到中航油的正式调价通知。一旦接到,国航也会随之向有关部门申请恢复征收燃油附加费,不过他并未透露拟申请征收的具体价格是多少。

南航高层也在昨日召开的年度股东大会上透露,为减轻成本压力,南航也会积极申请恢复燃油附加费。该人士同时呼吁尽快建立油价与燃油费征收的联动机制,当航油在某一家区间自动对应某一燃油附加费水平,而不是像现在这样每次都由航空公司申请。

不过值得注意的是,国际油价的回升,令航空公司此前巨额浮亏的航油套保也开始转回损失。此前国航和东航曾分别披露,若油价较2008年12月31日的收盘价上升10%、20%、30%,则2009年12月31日的公允价值损失将较2008年12月31日的公允价值损失减少32亿元、38亿元、44亿元和27亿元、32亿元、36亿元。

由于近期国际油价持续走高,昨日更是在盘中报价升至73.38美元/桶,创下8个月以来新高。不过,此次航油出厂价格上涨了25.6%,上调幅度之下令航空业也颇感意外,对其成本压力更是陡增。一位航空分析师表示,经初步测算此次调价将给全行业年成本增加70亿元,这对于刚刚经历国内市场开始

赴日“自由行”开放 上航停征中日航线燃油费

◎本报记者 索佩敏

记者昨日从携程旅行网获悉,上海航空公司将于2009年7月1日(含)起,暂停征收中日航线燃油附加费。

与此同时,日本开始接受中国公民个人旅游签证申请,预计中国旅客赴日旅游将得到更快增长。

据携程旅行网机票业务高级总监张伟介绍,自7月1日起(以出票日期为准),上海航空公司的中日航班将暂停征收燃油附加费,燃油附加费用(YQ)金额总额仅为每旅客每航段4美元的保险费。此前,中日航线燃油附加费已经

大幅降低,其中从日本出票的航班,单程燃油附加费从6000日元下调为500日元,日本以外的地区出票的航班,单程燃油附加费从56美元下调为5美元。

携程旅行网数据显示,今年1月到5月,前去日本旅游的游客数量同比去年增长超过100%。随着7月1日本个人旅游签证开办,中国游客日本“自由行”即将成行。通过旅行社预订机票、酒店并确认行程后,持个人旅游签证的游客,不用受限于团队签证必须团进团出、中途不能离团等诸多限制,停留天数最长达15天,出行将更为自由。

“押宝”上海航运中心 DHL追加在华投资

◎本报记者 温婷 索佩敏

在全球物流业受经济影响而低迷的背景下,上海建设国际航运中心的计划,令国外物流企业对这一市场更加重视。昨日,耗资2500万美元的DHL新建华东区国内运输分拨中心正式启用,DHL供应链大中华区总裁莫志明表示,借上海在建国际航运中心的契机,今后几年DHL对亚太、特别是中国的投资会更积极地增加。

据统计,近几年国内对于运输服务的需求持续增加。国内公

路运输业总收入在1998到2007年间增长了66%,从150亿美元上升至250亿美元;预计2013年将增长到360亿美元,年增长率达7.1%。而今年3月公布的建设上海国际航运中心的有关政策,又将进一步刺激上海的运输需求,莫志明认为,这将使上海成为国内运输发展的华东门户,给运输及配送市场带来巨大、甚至几何式的发展机会。

莫志明认为,种种信号已透露了中国经济的复苏态势,再加之庞大的内需市场,中国将会是本地区乃至全球经济的增长的重要引擎。

而在巨大市场前景之下,是国内物流巨头的缺位。DHL供应链大中华区道路运输与物流副总裁罗

美国ITC建议对中国轮胎征最高55%关税

◎本报记者 富璐

6月30日,美国国际贸易委员会建议对从中国进口的低成本轮胎征收最高55%的惩罚性关税。截至目前,中国商务部对此事仍无回应。而佳通轮胎周一称,该项指控并无根据。

美国国际贸易委员会(ITC)宣布,对中国轮胎采取特别措施,提出了对乘用车、轻型货车用中国制轮胎征收3年特别关税的方案,第1年至第3年额外征收的关税分别为55%、45%、35%。

北美钢铁工人联合会称,进口中国轮胎令数千名美国人失业。

按照法律规定,奥巴马必须在今年9月上诉期限届满时,作出决定。

来自美国联合钢铁工人工会提供的数据显示,在2008年,中国是美国进口汽车轮胎最多的国家,共对美出口轮胎近4600万条,价值超过17亿美元。中国产轮胎的售价约为每条50至60美元,是美国部分高档品牌售价的一半左右。

截至目前,商务部对此事仍无回应。如果未来情况果真如此,以美国为主要出口国的一些中国轮胎企业将受到沉重打击。

目前在中国生产规模最大的轮胎制造商佳通轮胎周一称,此举绝对是保护主义做法,该项指控并无根据,中国轮胎只是在为美国消费者提供服务。中国制造商逐步填补了美国市场长期被忽略的低价轮胎市场。

沪房地产登记新条例今实施

◎本报记者 唐文祺

新修订的《上海市房地产登记条例》于今日起正式实施。新版《条例》将杜绝开发商擅自改变宗地范围、更改规划等行为。此外,规土局人士还透露,今年下半年将开始明晰集体土地权属,以进行集体土地游试点。

上海市规划和国土资源管理局相关负责人表示,新版《条例》将对开发商擅自改变宗地范围、更改规划等行为实行杜绝不。据悉,新版《条例》对房地产登记的最小单位进行了明确规定,即土地登记以宗地为基本单元,居住房屋原则上以套为基本单元,非居住房屋则以符合相关规定的空间为基本单元,这样一来,便对于一些企业和部门擅自改变宗地范围、任意分割房屋等行为,进行了规范和杜绝不。

此外,新版《条例》还新增了规划土地核验要求,规定在房屋所有权初始登记申请人提交的“竣工验收证明”中,应包括规划土地管理部门对用地状况的核验意见,不然将不予登记。这无疑是对权利人合法权益起到了严格的保护作用。

东星集团反对破产清算

◎本报记者 索佩敏

在债权人和股东分别申请破产重整计划被驳回后,东星航空并未放弃重整之路。昨日,东星航空在京发表声明反对破产清算,并表示将继续申请破产重整。

东星航空在昨日的声明中质疑破产管理人的资格。东星航空表示,法院现在指定的破产管理人不符合法律规定,不具破产管理人资格。根据相关法律,破产管理人应该从名册中选定,但东星目前的破产管理人不具备资格。此外,法院指定的“管理人”在债权人会议未召开的情况下宣布“不可能重组”是不符合相关法律规定的,也是不合时宜的。东星航空将全力支持上海宇界以及其他有意向的投资者参与重整。

东星航空的主要债权人中航油和东星航空的第三大股东东星国旅联手战略投资者上海宇界实业曾先后在本月向法院提出破产重整申请,但均被驳回。对此东星航空方面表示,东星国旅会继续申请重整,如被驳回,将向湖北省高级人民法院上诉。此外据其透露,原定于7月3日召开的债权人大会将延期举行。

英特尔全球副总裁杨叙 壮大产业链才能产业升级

◎本报记者 张韬

昨日,英特尔全球副总裁、中国大区总裁杨叙在接受上海证券报采访时,表示中国政府强有力的经济刺激计划,给了产业界强大的信心。

杨叙表示,我们要积极响应政府号召,抓住创新机遇、投资新的机会,把产业链发展得更加强大。只有形成一个强大的产业生态系统,才能促进产业升级和增值变成现实。

杨叙认为,在政府的经济政策中,有三个重点发展方向值得IT产业界共同关注。第一是国家在推动新农村建设。尤其是“电商下乡”使信息技术加速普及到农村。其次,中国庞大的基础设施建设投入。在这个过程中,企业要如何采用最先进的技术,尤其是信息技术去建造全球领先的基础设施?再次,是产业的升级与增值。从一个大规模制造的产业体系,逐渐转化为更多增值、更多创新的产业体系,这里面IT产业该发挥怎样的作用呢?

杨叙说,英特尔历来奉行的宗旨就是在经济低谷的时候一定要面向未来而投资,因为经济低谷是周期性的,面对未来的市场,我们产业的发展是需要更新的技术,更新的产品,更新的业务模式。”为了实现这一投资战略,不久前,英特尔刚刚宣布,在未来两年要把70亿美金投在纳米技术上。